



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

30 октября 2012 года

Государственная политика в образовании

На обучение россиян в лучших мировых вузах выделят 4,5 млрд рублей

До 2015 года российские власти в рамках программы «Глобальное образование» выделят на обучение более 2 тысяч российских студентов в ведущих вузах мира не менее 4,5 млрд рублей, следует из пояснительной записки к проекту указа президента России на сайте Минобрнауки.

Финансовое обеспечение реализации программы за счет ассигнований, предоставленных из федерального бюджета, составит не менее 4,5 миллиардов рублей. Ежегодно с 2013 года по 2015 год на обучение россиян будет направляться 1 млрд 500 млн рублей. Получить образование за счет государства можно будет в иностранных вузах, входящих в перечень утвержденный правительством РФ, чьи дипломы автоматически признаются на территории России. В список вошли вузы более чем 20 государств, в том числе США, Великобритании, ФРГ, Швейцарии, Дании, Финляндии, ЮАР, Южной Кореи и Японии. Среди вузов - университет Лозанны, Мичиганский университет, Гарвардский университет, Болонский университет, Оксфордский университет.

<http://www.vz.ru/news/2012/10/23/603849.html>

Путин призвал бизнес подключиться к финансированию науки

Президент Владимир Путин на заседании Совета по науке и образованию объявил, что Россия вошла в число ведущих стран мира по объемам государственного финансирования исследований.

Путин похвалил, «ряд научных институтов и исследовательских команд, которые работают на самом высоком, передовом глобальном уровне». Он высоко оценил и программу привлечения ведущих ученых в российские университеты, приведя в качестве примера Дальневосточный федеральный университет.

Президент также уверен, что «необходимо стимулировать переход на принципы многоканального финансирования, привлекать средства не только госбюджета, но и внебюджетных источников, бизнеса, частных компаний».

<http://www.vz.ru/news/2012/10/29/604801.html>

Политика и экономика

Минкомсвязь собирается в три раза увеличить количество IT-специалистов

К 2018 году в России увеличится количество работников в сфере IT, сообщил заместитель министра связи и массовых коммуникаций РФ Марк Шмулевич.

Среди целей Минкомсвязи до 2018 года Шмулевич также назвал сохранение не менее чем трёхкратного превосходства темпа роста IT-отрасли по сравнению со средним темпом роста ВВП, достижение объёма венчурного инвестирования сектора 40 млрд руб. Среди других результатов – рост популярности IT-специальностей, повышение общей IT-грамотности населения, облегчение условий для работы IT-компаний в российской юрисдикции.

Чтобы достичь этих целей, необходима работа с человеческим капиталом, связанная с развитием образования, популяризацией отрасли, международным сотрудничеством, созданием условий для более лёгкого переезда в Россию IT-специалистов из других стран; дальнейшее совершенствование инфраструктуры, включая развитие технопарков, усиление роли IT в других секторах экономики, развитие исследований в перспективных направлениях IT.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=49810

"Агентство стратегических инициатив" предложило сертифицировать навыки россиян

Агентство разработало федеральный закон "О профессиях и квалификациях", создающий в России новую систему профессиональных стандартов. Сертификаты должны выдавать аккредитованные центры, в том числе и международные. До 2014 года предлагается сертифицировать специалистов в шести областях - в образовании, медицине, госслужбе, соцуслугах, нефтегазовом секторе и IT.

Кроме выдачи профессиональных сертификатов, АСИ предлагает к 2020 году охватить половину школ программами профориентации с вузами. **Финансирование высших учебных заведений предлагается увязать с результатами ЕГЭ поступающих, а также расширить возможности вузов по привлечению внебюджетных средств.**

<http://lenta.ru/news/2012/10/25/asi/>

Новые технологии в сфере образования

В России начинают готовить мастеров спортивного администрирования

Российский международный олимпийский университет (РМОУ) объявил набор студентов на англоязычную версию программы дополнительного профессионального образования нового поколения MSA (Master of Sport Administration / мастер спортивного администрирования).

Целью данной программы является формирование поколения эффективных менеджеров, владеющих знаниями и навыками как стратегического, так и оперативного управления спортивными организациями, мероприятиями и объектами в любой экономической среде. Студентам предстоит пройти обучение по следующим модулям: "Экономика спорта и олимпийских игр", "Управление, политика и олимпийское движение", "Исследования в спортивном менеджменте", "Спорт и олимпийские игры как бизнес", "Спортивный маркетинг и коммуникации".

<http://www.regnum.ru/news/1585306.html>

Развитие образования в регионах РФ

Иркутский техуниверситет открыл интернет-магазин своих разработок

Национальный исследовательский Иркутский государственный технический университет (НИ ИрГТУ) открыл первый в России интернет-магазин инновационных разработок, где будут продаваться товары, созданные в технопарке университета.

В интернет-магазине, к примеру, можно приобрести энергоэффективные печи, нагревательные элементы с покрытием из наночастиц (они позволяют устройству самостоятельно регулировать температуру), изделия из новых экологичных материалов "винизол" и "пенозол". Среди услуг - инжиниринг в области космического мониторинга, профилирования шахтных стволов, геологические изыскания, "упаковка" проектов, проведение маркетинговых исследований.

<http://ria.ru/technology/20121023/905860609.html>